



酉阳报社出版

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 今日 天气: 晴间多云 气温: 22~32℃

明日 天气: 多云间晴 气温: 23~33℃

# 酉阳报



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网: www.yyxww.net

2023年8月16日

星期三 农历癸卯年七月初一

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:白乐

投稿邮箱:yyrmt@qq.com

## 书写美丽中国新画卷 ——习近平总书记引领生态文明建设的故事

□新华社记者



景色优美的桃花源。资料图片

2023年8月15日，是首个全国生态日。

18年前，习近平同志在浙江工作期间，2005年8月15日考察湖州市安吉县，首次提出“绿水青山就是金山银山”科学论断。这是习近平生态文明思想的核心理念。

为了祖国天更蓝、地更绿、水更清。党的十八大以来，习近平总书记推动生态文明建设的足迹遍及神州大地：在重庆强调要把修复长江生态环境摆在压倒性位置，共抓大保护，不搞大开发；在山东强调扎实推进黄河大保护，确保黄河安澜；在贵州察看乌江生态环境和水质情况；在漓江之上关切桂林山水保护；在雪域高原叮嘱切实保护好地球第三极生态……

人不负青山，青山定不负人。这场深刻的绿色变革，为美丽中国建设、为人与自然和谐共生、为中华民族永续发展夯基垒台、指明方向。

**(一) 绿色之路：“绿水青山就是金山银山”**

远山如黛、流水潺潺、竹林摇曳……漫步在浙江安吉余村村，深浅不一的绿意在眼前渐次铺展。

“今年生意特别好。”春林山

庄的主人潘春林边招呼客人边高兴地说，“从靠山吃山，到富山养山，我们真正体会到绿水青山就是我们的幸福靠山。”

如今，靠着良好生态环境，余村村的农家乐生意红火，乡村旅游风生水起，竹林碳汇让村里实现了“靠着空气能卖钱”。余村村走出一条生态美、产业兴、百姓富的可持续发展之路。

岁月如梭。2020年3月，一个春雨绵绵的日子，习近平总书记重访余村村，看到村里的变化后欣慰

地说：“余村现在取得的成绩证明，绿色发展的路子是正确的，路子选对了就要坚持走下去。”

一个小山村如同一扇窗，映射出习近平总书记对生态文明建设的深邃思考。

“我对生态环境工作历来看得很重。在正定、厦门、宁德、福建、浙江、上海等地工作期间，都把这项工作作为一项重大工作来抓。”习近平总书记说。

党的十八大将生态文明建设纳入中国特色社会主义事业“五位一体”总体布局。新时代中国坚定走上生态文明建设之路。

四川宜宾，“万里长江第一城”。岷江和金沙江在此交汇，长江始称“长江”。远山叠翠，江水滔滔，岸边“共抓大保护 不搞大开发”几个大字格外醒目。

2022年6月8日，三江汇流处，习近平总书记驻足眺望，听取情况介绍。

当地负责同志汇报：宜宾市也曾面临“化工围江、污染绕城”问题。近年来，通过清退高耗能高污染企业、关闭造纸小作坊、关停江边挖沙场、减少污水排放等措施，持续改善岸线生态环境。（下转第三版）

**对标好“好干部”标准 提升自我更好展示才华融入团队**

我县召开二〇二三届选调生座谈会

## 小辣椒大产业

近日，在铜鼓镇辣椒加工厂，工人们正在腌制辣椒。

近年来，我县把辣椒作为带动农民增收、推动乡村振兴的重要产业来抓，通过“公司+基地+合作社+农户”的模式，以订单农业促进辣椒产业化发展，巩固拓展脱贫攻坚成果，实现农业增效、农民增收。

特约通讯员  
陈碧生摄



重庆日报讯（记者赵伟平实习生吴金锴）8月14日，重庆日报记者市农业农村委获悉，重庆将实施五大计划，帮助农民增收——力争到2027年，全市农村居民人均可支配收入达2.79万元左右，超过全国平均水平，城乡居民收入差距缩小到2.3:1。

“五大计划”具体包括经营增收促进计划、就业增收促进计划、惠农增收促进计划、财产增收促进计划、以城带乡促增收计划。

经营增收促进计划方面，我市将大力培育高素质农民、发展农业适度规模经营、开发乡村富民产业、扩大农业社会化服务节本增收、发挥农村致富带头人帮带作用等。如开发乡村富民产业，将发展赏花、采摘、体验等乡村休闲农业，因地制宜开发民间手工艺品、特色民俗商品、特色纪念品生产等乡村特色经济，力争到2027年，全市乡村休闲旅游业等经营总收入达1500亿元，带动100万农户增收。

惠农增收促进计划方面，一方面将加大财政支农力度，将符合条件的乡村振兴项目纳入地方政府

就业增收促进计划方面，一是围绕全市电子信息、建筑安装、家政服务等劳动密集型产业，订单定向开展农民工技能培训，到2027年，累计培训25万人次以上。技能型农民工年均工资增长10%以上；二是开展1万名农村劳务经纪人培育，帮助新生代农民工、超龄农民工、返渝农民工等及时就业；三是深入打造“渝创兴农”等返乡创业服务品牌，引导农民工返乡创业以及打造一批“巴渝工匠”乡村驿站，力争每年开发乡村就业岗位10万个。

财产增收促进计划方面，将激活农民土地权益、盘活农村闲置资源资产、激活新型农村集体经济等。如新型农村集体经济，将探索资源发包、物业出租、居间服务、资产参股等多样化途径发展新型农村集体经济，力争到2027

年，所有村级集体经济组织年经营性收入高于5万元，其中高于10万元的村占比达80%，把集体经济组织打造成为引领农民农村共同富裕的重要平台。

以城带乡促增收计划方面，将做大农村产权交易市场、完善城乡商贸流通体系、引导工商资本下乡，畅通金融支农通道等。如工商资本下乡方面，将深入实施“万企兴万村”，支持民营企业到联系村发展特色种养、产地加工、乡村旅游等特色产业，力争到2027年，参与“万企兴万村”行动的民营企业达8000家，累计投资达100亿元，直接带动农户100万户。

会议强调，酉阳是革命老区、民族地区、红色高地，是生态报国、绿色感恩的实践地，是全国160个乡村振兴重点帮扶县之一。当前正全力打好“三张牌”，打造“三新”酉阳，展现“五大新作为”，全面建设社会主义现代化酉阳，发展机遇叠加，干事创业的舞台无比广阔。要始终牢记习近平总书记的殷殷嘱托，努力成为可堪大用能担重任的栋梁之才。不担心没伯乐，要勇做千里马。要加强基本理论学习，坚持读原著、学原文、悟原理，学深学透习近平总书记系列重要讲话精神，为履职能担当筑牢知识根基。要不断积累工作经验，每日“复盘”自己的工作，思考不足、琢磨创新，不断增强干事的系统性、条理性，提升谋事的前瞻性、计划性。要妥善处理复杂矛盾，把矛盾问题当成一种试金石，提高解决实际问题的能力，勇于直面问题，不断解决问题、破解难题。要善于与百姓打交道，保持为民初心，俯下身子，放下架子，多说老百姓听得懂的话，多到群众身边，多到田间地头，扎实做好本职工作。不只称同学们，要习惯同志们。要尽快实现角色转变，时刻牢记自己是一名公职人员，严格用“好干部”的标准要求自己，学会沟通、精准表达，担当实干、履职尽责、敢为人先。要始终保持良好心态，保持微笑，善于发现快乐、苦中作乐，以革命乐观主义精神投入工作和生活。要放弃傲慢保持傲气，善于发现身边同事的闪光点，以“拜人民为师”的思想自觉，褪去“书生气”，增添“泥土香”，当好“小学生”。要时刻严守规矩纪律，保持昂扬向上的斗志和积极进取的精神，恪守廉洁底线，始终做到严格自律，经得住诱惑、守得住清廉。不怀疑平台小，要融入大事业。要做到心中有党，切实提高政治站位，把个人理想与党和国家事业发展结合起来，不断提升履职能力本领。要做到心中有民，始终心系人民、情系人民，切实为民办事、办实事、办好事，用实干赢得民心。要做到心中有责，把思想和行动集中到干事创业中来，强化责任意识，敢于扛重担、挑大梁，当好助推发展的螺丝钉。要做到心中有戒，自觉加强党性修养，常怀敬畏之心，严守法纪底线，弘扬优良作风，树好忠诚干净担当形象。不焦虑时间慢，要时时找事干。要以“慎”为修身之本，做到慎言慎行、慎独慎微，做到台前台后一个样、人前人后一个样，时时勤于自省、处处自觉自律。要勇于实干善于作为，坚持刀在石上磨、人在事上练，吃得苦、耐得了烦、沉得住气，能够在吃劲的岗位迎难而上，在困难的环境披荆斩棘。要及时融入团队，懂得协作共进，与同事间彼此信任、相互配合，充分发挥各自强项，锻造无坚不摧的团结之力，同心协力办大事、办好事。

